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Svou DNA už má téměř 200 předmětů  

Trutnov, 29.07.2019 – Již rok si mohou lidé nechat označit své kolo, koloběžku, invalidní 

vozík či jiný podobný předmět a ochránit tak svůj majetek. Městská policie Trutnov ke 

značení používá syntetické DNA. Zatím tuto službu vyžilo téměř 200 občanů.    

Od června 2018 nabízí Městská policie Trutnov službu v podobě forenzního identifikačního 

označení kol, invalidních vozíků a dalších předmětů.  „Značení pomocí syntetické DNA patří k 

moderním metodám ochrany majetku. Jde o preventivní opatření, jehož smyslem je nejen 

odrazení pachatele, ale i následná identifikace odcizeného předmětu,“ vysvětluje Radek 

Svoboda, ředitel Městské policie Trutnov.  

Za rok 2018 strážnici tímto identifikačním značením ve formě uměle vytvořeného DNA s 

čipovým číslem v Trutnově označili téměř 200 předmětů. „Nejčastěji jde o jízdní kola, z nichž 80 

byla elektrokola, dále 3 koloběžky, 6 kompenzační pomůcek, konkrétně 5 invalidních vozíků a 

jeden invalidní speciál,“ říká ředitel MP. Všechny předměty byly nejdříve zaevidovány v místní 

evidenci a následně spárovány s centrální mezinárodní evidencí REFIZ. Tyto označené věci 

představoval majetek v celkové ceně přes 7 milionů korun. 

Během loňského roku nedošlo u žádného označeného předmětu v Trutnově ke ztrátě nebo 

odcizení. Strážníci provádějí namátkové kontroly jízdních kol a při zjištění označení 

prostřednictvím FIZ mohou prověřit majitele. Městská policie dostává také zprávy o odcizených 

či ztracených předmětech z centrální evidence, které byly zaregistrovány v jiných městech, tak 

aby se při případné kontrole a nálezu takové věci mohla událost vyřešit a předmět vrátit majiteli. 

I nadále mohou zájemci své předměty nechat označit. „Každý občan, který si bude chtít takto 

označit své jízdní kolo nebo invalidní vozík je povinen u evidence předložit občanský průkaz a 

doklad o nabytí jízdního kola či invalidního vozíku, pokud tento doklad nemá, bude s ním 

sepsáno čestné prohlášení o nabytí věci. Podmínkou je také souhlas s evidencí osobních dat 

majitele předmětu,“ uzavírá Radek Svoboda. 
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Kontakt pro komunikaci s médii 

Mgr. Michaela Dědková  

tisková mluvčí  

tel. 499 803 309, 735 793 913 

e-mail: dedkova@trutnov.cz 
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